

ATA Nº 020

1
2 Aos oito dias do mês Agosto do ano de dois mil e dezenove às quatorze horas, nas dependências da
3 Fundação Municipal de Desenvolvimento Social – Casa da Cidadania, realizou-se uma reunião
4 ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência com os seguintes
5 presentes: Ivan José Martin, Ines Ferreira Martin, Raul Carlos de Orleans, Kelly Goulart G. Corrêa,
6 Valdinete Ferreira, Fernanda do Nascimento, Angelique de Medeiros, Francielle Bittencourt e Paula
7 de Souza. O presidente abre a reunião dando boas vindas e pedindo que todos se apresentassem. Em
8 seguida a secretaria fez a leitura da análise do material enviado aos conselheiros “Família
9 acolhedora para pessoas com deficiência” correspondências recebidas e expedidas, após assuntos
10 gerais. Esclarecimento junto a secretaria de urbanismo sobre o estacionamento para a pessoa com
11 deficiência, ressaltando que o ofício que o Conselho solicitou para encaminhar a Delegacia, foi
12 observado que já existe o elevador facilitando a locomoção da pessoa com deficiência o que não
13 havia necessidade de ser expedido e colocando aos conselheiros uma posição quanto a este.
14 Correspondências do Dionísio de Quadros solicitando a sua presença, como ele não pode
15 comparecer, solicitou ao seu Raul para prestar esclarecimentos sobre o estacionamento as pessoas
16 com deficiência. Mediante sua colocação do elevador, Sra. Neusa pergunta se foi confirmada essa
17 situação e realmente deram retorno ao ofício enviado. A secretaria diz que não houve retorno do
18 ofício, mas que havia o elevador instalado. O presidente disse que não havia necessidade de enviar
19 outro haja visto que passaria por lá no outro dia e verificaria a situação. Foi conversado sobre a
20 questão dos conselheiros em falta. A secretaria conversou através de e-mail para o Sine, solicitando
21 sua presença nas reuniões ou do suplente solicitando e questionando se teriam interesse em abrir
22 mão de cadeira no conselho. Sendo que nesta reunião a representante do Sine se faz presente para
23 colocar a situação e justificar suas faltas. O Presidente falou que primeiramente gostaria que o Sr.
24 Raul iniciasse a reunião haja visto que foi convidado e que depois retornariam para os assuntos
25 internos. Raul disse que estava representando a Secretaria de Urbanismo e que gostaria de saber
26 qual a indagação do conselho referente ao estacionamento. Falou que não tem todo o conhecimento
27 do assunto por estar representando o Dionísio que estava de férias, mas que se houver necessidade
28 ele levaria o assunto e traria uma resposta ao conselho. Seu Ivan fala que convocou seu Dionísio de
29 Quadros porque existem muito estacionamento das pessoas com deficiência e idosos sem indicação
30 de placas e não sabe se existe vaga ou não. A representante da OAB diz que estacionou e que viu
31 que estava apagada e teve sair do estacionamento e não tinha placa, achando que era uma vaga
32 normal. Seu Raul fala que o problema então seria a indicação do estacionamento para as pessoas
33 com deficiência e numero de vagas. O presidente fala que a questão não se refere ao numero de
34 vagas, mas em conformidade com a LBI onde fala nas placas, pessoa com deficiência física, mas
35 que e para toda pessoa que tenha uma deficiência , seja esta auditiva e visual. Colocando ainda que
36 em 2015 quando saiu a LBI (Lei Brasileira de Inclusão) e nas placas estava escrito ha vagas para
37 deficiente físico, mas seria PCD (Pessoa com Deficiência) e que só os cadeirantes poderiam usar
38 essa vaga, não incluindo os demais, citando o art. 6º da Lei Municipal, que esta muito confuso onde
39 faz uma alteração da Lei complementar do ano de 2019, o Artigo 6º diz que pode fazer uma
40 sugestão. Que o conselho faça um ofício endereçado ao executivo fazendo uma alteração conforme
41 a Lei Federal. Acha que foi um lapso colocar portador e voltar a sugerir que se oficie ao executivo,
42 enviando uma cópia para a Secretaria de Infra Exrutura para ser mais rápido, com a relação as
43 placas o secretário estava vendo com o representante da Área Azul as placas e pinturas e que o
44 Secretário Nilton Campos estava vendo o que estava faltando de placas indicativas. A assessora do
45 vereador Moisés, representante da Câmara de Vereadores, coloca que a Câmara tem uma comissão
46 para cuidar da área azul e que fez contato com Dionísio de Quadros e que este passou que já esta na
47 gráfica o material referente a sinalização, pois a Lei mudou a pouco tempo, colocando ainda que o
48 tempo permitido seria de 2 horas de gratuidade. Sr. Raul pediu a palavra que em reunião já foi
49 colocado que haverá melhor atendimento do serviço e que a gratuidade de 15 minutos não existe.
50 Colocou ainda que o serviço vai se adequando a partir do momento que se vai resolvendo.
51 Encerrando sua fala dizendo que as placas estão sendo confeccionadas e que no ofício enviado deve
52 ser colocado o que precisa ser modificado, colocando também a nomenclatura correta. Colocou

53 ainda que em toda a Amurel esta com essa nomenclatura errada, menos em Florianópolis. O
54 presidente tomou a palavra e disse que em Florianópolis ocorre um problema com uma pessoa com
55 deficiência auditiva em que o guarda municipal, achou que não tinha nenhuma deficiência e o
56 cidadão foi se comunicar através de libras e o guarda municipal achou que o mesmo estava
57 debochando dando o maior problema. Citou outro exemplo, do Presidente do CONEDE de
58 Florianópolis que é deficiente visual e anda com seu guia e chamou o uber e o mesmo se negou a
59 levar o cachorro no carro, colocou como as coisas devem ser aprimoradas e melhoradas. Seu Raul
60 fala que o prefeito teve a inovação de fazer no Passo Municipal a acessibilidade. Seu Ivan
61 questionou se nas vagas que não são da Área Azul, para a pessoa com deficiência pode ficar o
62 tempo que necessitar. Em resposta seu Raul afirmou que sim, porém a pessoa deveria ter o bom
63 censo de utilizar a vaga que perante a lei onde não é Área Azul não tem limite de horário, caso o
64 conselho ache necessário encaminhe para o executivo sua sugestão. O presidente retornou a palavra
65 e fez algumas considerações com relação ao estacionamento e apontando alguns erros com respeito
66 a Lei Municipal. Encerrada a pauta, o Presidente agradeceu a presença do representante da gerencia
67 de transito Sr. Raul, onde o mesmo, voltou a sugerir a emissão do ofício para o executivo e cópia
68 para a Secretaria de Urbanismo, colocando-se a disposição. A Conselheira Franciele fez algumas
69 considerações jurídicas sobre esse ofício, colocando que fará um esboço do ofício e na próxima
70 reunião, todos dariam suas sugestões. Coloca ainda que neste ofício, devemos citar a LBI para
71 alterar, colocando o termo Pessoa com Deficiência, citando a discordância na concordância. O
72 Presidente fez também algumas considerações a cerca deste ofício e também referente ao numero de
73 pessoas com deficiência que poderiam ser utilizadas para solicitar o aumento do numero de vagas,
74 porém, esse senso é baseado em 2010, o que não vai transmitir os dados reais. A secretaria do
75 conselho lembrou que então seriam dois trabalhos a serem realizados, o Ofício e a Informação nos
76 meios de comunicação, o que contribuirá para a visibilidade do conselho junto a população. O
77 Presidente pediu que cada um mandasse sugestões pelo whatsapp e que deveria ser a secretaria a fazer a
78 redação, então foi colocado pela secretaria que estará elaborando e trazendo para a reunião antes de
79 ser encaminhado, onde o presidente solicita que seja colocado no whatsapp, pois a próxima reunião
80 ainda vai demorar. A secretaria questiona como o Conselho vai fazer para divulgar nos meios de
81 comunicação. O Presidente colocou que poderia ser feito essa atividade na semana da pessoa com
82 deficiência, mas devido a importância desse assunto, fará neste momento. Colocando ainda que vai
83 ver as datas, mas que demais conselheiros devem estar junto questionando quem gostaria. Aja visto
84 que ninguém se colocou a disposição, disse que colocaria no grupo para ver quem gostaria de
85 participar, ressaltando que não ira sozinho e que diante do possível a secretária se fará presente, já
86 que em Florianópolis acontece dessa forma. A secretaria colocou que esta tarefa deve ser dos
87 conselheiros que poderá acompanhar, mas ressalta que o importante é que os conselheiros estejam
88 presentes. O Presidente pediu a secretaria oficializar o Conselho Estadual sobre a possibilidade da
89 capacitação aos conselheiros, enviando no ofício aos cuidados de Maria Elisa de Caro Silveira,
90 dizendo ainda que isso não será possível neste momento, mas que eles vão propor que se façam
91 junto a outros municípios próximos a Tubarão. Dando continuidade a pauta, o presidente enfatizou a
92 representante do Sine que se fazia presente na reunião e que a secretária dos conselhos enviou
93 ofício, solicitando a participação ou desistência da cadeira, sendo que a mesma não comparece nos
94 últimos meses. O mesmo ofício foi encaminhado ao representante da Unisul, que colocou que não
95 existe ninguém para fazer a representação neste momento. A conselheira Valdilene explicou que
96 não tem como nomear um suplente devido a falta de pessoal, mas gostaria de continuar
97 participando, justificando que neste ano devido a falta de funcionários, não tem conseguido
98 comparecer as reuniões que sempre que se planejava havia um problema a resolver, pois lidam
99 com atendimento ao público, mas que tentaria se fazer presente. Dando continuidade ao assunto a
100 secretaria questionou se algum dos conselheiros teriam uma outra sugestão em substituição a Unisul,
101 onde todos disseram que iriam pensar porque no momento não teriam. O Presidente coloca que
102 teriam como pauta o estudo da família acolhedora para a próxima reunião. Devido o adiantamento
103 da hora, questiona os conselheiros se poderia ser para a próxima reunião e todos concordam. O
104 Presidente agradeceu a presença e colocando que a próxima reunião seria em Outubro, mas

105 deveriam agendar uma extraordinária para ver esses assuntos discutidos em reunião e deu por
106 encerrada a reunião .